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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ 
 

 
19η Νοεμβρίου, Παγκόσμια Ημέρα Ενάντια στην Κακοποίηση των Παιδιών:  

ιδιαίτερα  σοβαρές οι επιπτώσεις της έμφυλης/ ενδοοικογενειακής βίας στα παιδιά   

 
Η 19η Νοεμβρίου, καθιερώθηκε το 2000 από τη μη κυβερνητική οργάνωση «Women's World Summit 
Foundation» (WWSF) ως η Παγκόσμια Ημέρα Ενάντια στην Κακοποίηση των Παιδιών. Η εν λόγω 
ημέρα καταδεικνύει τη σοβαρότητα του προβλήματος και την ανάγκη εφαρμογής πολιτικών από τα 
κράτη για την πρόληψη και αντιμετώπιση όλων των μορφών κακοποίησης των παιδιών.  
 

Το αντίκτυπο της έμφυλης/ ενδοοικογενειακής βίας στα παιδιά, αποτελεί θέμα που έχει προσελκύσει 
την προσοχή και ανησυχία διεθνών οργανισμών και θεσμών όπως είναι το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, 
το Συμβούλιο της Ευρώπης και της Ειδικής Εισηγήτριας για την Βία κατά των Γυναικών και Κοριτσιών 
των Ηνωμένων Εθνών. Τα βιώματα της παιδικής βίας μέσα στις συντροφικές σχέσεις περιλαμβάνουν 
την άμεση ή έμμεση έκθεση μέσα στο σπίτι, τη βίαιη ή απειλητική συμπεριφορά, τον εξευτελισμό, τον 
εκφοβισμό, τον καταναγκαστικό έλεγχο, καθώς και τον κίνδυνο θανάτου του παιδιού. Το συμφέρον 
του παιδιού και το συμφέρον της μητέρας ταυτίζονται, αφού μητέρα και εξαρτώμενα, στις πλείστες 
περιπτώσεις, βιώνουν τον ίδιο βαθμό επικινδυνότητας της βίας. Τα άρθρα 18(3), 26, 31 και 56(2) της 
Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης, την οποία έχει κυρώσει η Κυπριακή Δημοκρατία, κάνουν ειδική 
αναφορά στο θέμα αυτό. 
 

Η ΣΕΠΚΒΟ, θέλοντας να τονίσει τη σημαντικότητα του θέματος, στις 10 Οκτωβρίου 2023, 
πραγματοποίησε Επιστημονική Ημερίδα με θέμα «Safe & Together Model». Κύριος ομιλητής ήταν ο 
κος David Mandel, Διεθνής εμπειρογνώμονας σε θέματα ενδοοικογενειακής βίας και Διευθυντής του 
Safe & Together Institute ο οποίος παρουσίασε το Μοντέλο και εξήγησε πως αυτό μπορεί να 
προσαρμοστεί στις ανάγκες της χώρας μας. To μοντέλο Safe & Together, ειδικεύεται στη δημιουργία 
συστημάτων και διυπηρεσιακών διαδικασιών/ πρωτοκόλλων στο πλαίσιο της ενδοοικογενειακής βίας, 
έχοντας ως επίκεντρο το βέλτιστο συμφέρον του παιδιού, έτσι ώστε το παιδί και ο προστατευτικός 
γονέας (non-offending parent) να παραμείνουν μαζί και ασφαλείς. Συγκεκριμένα, το Μοντέλο 
βασίζεται στις ακόλουθες αρχές: 1. Παροχή προστασίας στο παιδί και τον προστατευτικό γονέα ώστε 
να παραμείνουν μαζί και ασφαλείς (ασφάλεια, σταθερότητα, φροντίδα, ψυχολογική στήριξη). 2. Η 
συνεργασία του επαγγελματία με τον προστατευτικό γονέα αποτελεί προϋπόθεση του Μοντέλου 
(ικανότητα, αποτελεσματικότητα, παιδοκεντρική προσέγγιση). 3. Η παρέμβαση στο δράστη στοχεύει 
στη μείωση της επικινδυνότητας/ βλάβης προς το παιδί (δέσμευση, λογοδοσία, δικαστική διαδικασία). 
 
Ακολούθως, στις 10-13 Ιουνίου 2024, η ΣΕΠΚΒΟ πραγματοποίησε τη διεθνή εξειδικευμένη 
εκπαίδευση Safe & Together ModelTM CORE Training με εκπαιδεύτρια την κα Nicola Douglas, UK 
Delivery Specialist, στο Πανεπιστήμιο Frederick. Στην εκπαίδευση συμμετείχαν πέρα των 40 
επαγγελματιών πρώτης γραμμής (λειτουργοί των Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας, προσωπικό του 
Σπιτιού της Γυναίκας, προσωπικό του Σπιτιού του Παιδιού, καθώς και άλλοι εμπλεκόμενοι ΜΚΟ). 
 

http://www.familyviolence.gov.cy/
http://safeandtogetherinstitute.com/
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Με τη χρήση εργαλείων, το μοντέλο Safe & Together:  
 

o Προσεγγίζει τη διαχείριση των υποθέσεων έμφυλης/ ενδοοικογενειακής βίας έχοντας ως 
επίκεντρο το παιδί. Δίνει έμφαση στο αντίκτυπο που έχει η βία στο παιδί, θέτοντας ως 
προτεραιότητα το βέλτιστο συμφέρον του παιδιού με στόχο την προστασία, ασφάλεια και 
ευημερία του. 

o Στηρίζει, ενδυναμώνει και συνεργάζεται με τον προστατευτικό γονέα που είναι και ο κύριος 
φροντιστής του παιδιού. Ενώ, καθιστά υπόλογο το βίαιο γονέα για το αντίκτυπο της 
συμπεριφοράς/ πράξεων του προς το παιδί. 

o Σπάζει τη στερεότυπο των αλληλοκατηγοριών και αποτρέπει την επαναθυματοποίηση μέσα 
από την τεκμηρίωση των πράξεων/ συμπεριφορών του κάθε γονέα ξεχωριστά προς το παιδί.  

 

 
Η ΣΕΠΚΒΟ θα συνεχίσει να προωθεί τη σημαντικότητα του αντίκτυπου της έμφυλης/ 
ενδοοικογενειακής βίας στα παιδιά, προσφέροντας στους εμπλεκόμενους επαγγελματίες πρώτης 
γραμμής σύγχρονα εργαλεία για την αποτελεσματική διαχείριση υποθέσεων, σύμφωνα με τα διεθνή 
πρότυπα και την ικανοποίηση των προνοιών της Σύμβασης της Κωνσταντινούπολης. 
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